

“为祖国发展繁荣而不懈奋斗”

——以习近平同志为核心的中共中央高举爱国主义伟大旗帜 引领强国建设、民族复兴纪实

金秋时节,华夏大地山川秀美,气象万千,丰收在望,人民共和国迎来75周年华诞。

爱国,是人间最深层、最持久的情感。

习近平总书记指出:“爱国主义精神深深植根于中华民族心中,是中华民族的精神基因,维系着华夏大地上各个民族的团结统一,激励着一代又一代中华儿女为祖国发展繁荣而不懈奋斗。”

党的十八大以来,以习近平同志为核心的中共中央始终高举爱国主义的伟

大旗帜,团结带领全国各族人民踔厉奋发、勇毅前行,完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务,实现第一个百年奋斗目标,意气风发迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,开辟以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的广阔前景。(据新华社北京9月28日电)

日报云阅读

扫码阅读全文



激扬爱国之情

——“爱国主义是我们民族精神的核心,是中国人民和中华民族同心同德、自强不息的精神纽带”

砥砺强国之志

——“实现中华民族伟大复兴的中国梦,是当代中国爱国主义的鲜明主题”

实践报国之行

——“新时代更需要继承发扬以国家民族命运为己任的爱国主义精神”

彰显大国之姿

——“弘扬爱国主义精神,必须坚持立足民族又面向世界”

中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式在京隆重举行

(上接01版)

在雄壮的《向祖国英雄致敬》乐曲声中,习近平为国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章,并同他们亲切握手、表示祝贺,全场响起一阵热烈的掌声。少先队员向功勋模范人物献上美丽的鲜花,敬礼致敬。

在全场热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他首先代表党中央、全国人大、国务院和中央军委,向获得“共和国勋章”和国家荣誉称号的英雄模范、获得“友谊勋章”的国际友人表示热烈祝贺、致以崇高敬意。

习近平指出,新中国成立75年来,中国共产党团结带领全国各族人民,创造了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹,伟大祖国发生了翻天覆地的变化,中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。在这个波澜壮阔的发展历程中,各条战线涌现出一批又一批英雄模范。今天受到表彰的同志就是其中的杰出代表。他们的先进事迹和突出贡献将永载共和国史册,他们忠诚、执着、朴实的优秀品格值得全党全国各族人民学习。

习近平强调,我国正处于以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。全党全国各族人民要以英雄模范为榜样,团结奋进、砥砺前行,汇聚起共襄强国盛举的磅礴力量。要胸怀强国之志,以国家富强为念,以人民幸福为盼,忠心爱国、矢志报国,把个人小我融入国家大我,在为国尽责、为民服务中实现个人价值、展现人生风采。要锤炼强国之技,顺应时代发展新要求,学习新知识、掌握新技能、练就真本领,干一行爱一行,钻一行专一行,努力成为善于干事创业的岗位能手、行家里手。要勇

建强国之功,以只争朝夕的历史主动、主人翁的责任担当,锐意进取、迎难而上,追求卓越、精益求精,在平凡岗位上创造不平凡的业绩,在破解发展难题、攻克改革难关、维护社会和谐稳定上不断有所作为。

习近平指出,75年来,世界上有很多与中国人民志同道合、风雨同舟的老朋友、好朋友,今天被授予“友谊勋章”的迪尔玛·罗塞芙女士就是其中的杰出代表。中国人民永远不会忘记那些为中国发展、增进中国人民同各国人民友谊作出突出贡献的国际友人。中国人民愿携手世界各国人民,维护世界和平,促进共同发展,推动构建人类命运共同体,开创人类更加美好的未来。

习近平强调,新的画卷需要我们共同描绘,新的历史需要我们共同开创。要锚定目标、勠力同心、开拓进取,共同谱写人民共和国更加绚丽精彩的新篇章。

颁授仪式上,“共和国勋章”获得者黄宗德、“友谊勋章”获得者迪尔玛·罗塞芙代表国家勋章和国家荣誉称号获得者发言。

颁授仪式后,习近平等领导同志同国家勋章和国家荣誉称号获得者合影留念。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,部分全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,部分全国政协副主席,中央军委委员出席颁授仪式。

中央党政军群有关部门和北京市负责同志,国家勋章和国家荣誉称号获得者亲属代表、所在单位代表,以往功勋荣誉表彰获得者代表,有关国家驻华使节,各界干部群众代表等约1000人参加颁授仪式。

中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号获得者名单

为了庆祝中华人民共和国成立75周年,隆重表彰为新中国建设和发展作出杰出贡献的功勋模范人物,弘扬民族精神和时代精神,根据第十四届全国人民代表大会常务委员会第十一次会议的决定,授予下列人士国家勋章、国家荣誉称号:

“共和国勋章”

王永志 王振义 李振声 黄宗德

“友谊勋章”

迪尔玛·罗塞芙(女,巴西)

国家荣誉称号

“人民科学家”国家荣誉称号:王小谟 赵忠贤

“人民卫士”国家荣誉称号:巴依卡·凯力迪别克(塔吉克族)

“人民艺术家”国家荣誉称号:田华(女)

“人民工匠”国家荣誉称号:许振超

“人民教育家”国家荣誉称号:张晋藩 黄大年

“人民医护工作者”国家荣誉称号:路生梅(女)

“经济研究杰出贡献者”国家荣誉称号:张卓元

“体育工作杰出贡献者”国家荣誉称号:张燮林

中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式

9月29日上午10时在北京人民大会堂隆重举行。

(新华社发)

奋进强国路 阔步新征程

坚持发扬斗争精神

——新中国成立75周年光辉历程 经验与启示述评之六

曾经一穷二白的大国,巍然屹立于世界东方;曾经积贫积弱的民族,迎来伟大复兴的光明前景——75年栉风沐雨、砥砺前行,在斗争中求得生存、获得发展、赢得胜利。

敢于斗争、善于斗争,这是人民共和国波澜壮阔的奋斗史给我们的启示,是谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽华章的必然要求。处于实现中华民族伟大复兴关键时期、改革攻坚克难重要阶段,我们要发扬斗争精神,增强斗争本领,以昂扬斗志迎接挑战、以奋进拼搏开辟未来,不断夺取新时代伟大斗争新胜利。

(据新华社北京9月29日电)

扫码阅读全文

《烈士褒扬条例》明年1月1日起施行

新华社北京9月29日电 国务院总理李强日前签署国务院令,公布修订后的《烈士褒扬条例》(以下简称《条例》),自2025年1月1日起施行。《条例》共8章70条,修订的主要内容如下。

一是进一步明确工作原则。规定烈士褒扬工作坚持中国共产党的领导;国家褒扬、纪念和保护烈士,维护烈士尊严荣誉,保障烈士遗属合法权益,宣传烈士事迹和精神,弘扬社会主义核心价值观。

二是完善烈士评定条件和程序。补充烈士评定情形,完善评定后的复核程序,同时加强信息通报。

三是完善抚恤优待和服务保障。明确一次性抚恤金发放渠道,并对烈士老年子女发放定期生活补助。实施动态精准管理,每年对享受定期抚恤金、补助对象进行确认。加强荣誉激励和优待帮扶。

四是加强烈士纪念设施保护管理。增加规定政府及有关部门职责。细化划定保护范围的要求,根据类别、规模、保护级别以及周围环境等情况等划定保护范围。强调不得侵占保护范围内的土地和设施,增加在周边进行工程建设的限制规定等。

五是加大宣传弘扬力度。加强烈士事迹和精神的宣传教育,建立健全烈士祭扫制度和礼仪规范。

《中国共产党编年史》(新民主主义革命时期)出版发行

新华社北京9月29日电 在新中国成立75周年之际,经党中央批准,中央党史和文献研究院编写的《中国共产党编年史》(新民主主义革命时期),由中共党史出版社出版,即日起在全国发行。

《中国共产党编年史》(新民主主义革命时期)坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,着重记述新民主主义革命时期中国共产党在政治、军事、经济、文化、社会、对外关系、党的建设等方面的重要活动,充分展现中国共产党诞生、发展、壮大的光辉历程,全面反映中国共产党夺取新民主主义革命伟大胜利的不懈奋斗史,不怕牺牲史、理论探索史、为民造福史、自身建设史。全书从1921年至1949年每年1卷,共计29卷,900多万字,是迄今为止内容最丰富、体量最庞大的一部编年体党史基本著作。

《中国共产党编年史》(新民主主义革命时期)的出版,为全党全社会学习党的历史、贯彻落实《党史学习教育工作条例》,推进党史学习教育常态化长效化提供了权威教材和基础读本,对于我们在新时代新征程更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重要意义。

奋楫扬帆正当时

——9月全国各地经济社会发展观察

金秋9月,三季度的收官之月。丰收的田间地头、热闹的假日市场、不断上新的产品技术、共谋合作的广阔平台……9月以来,全国各地干字当头,主动作为抓重点,扎实推进高质量发展取得新成效。

田间地头奏响“丰收曲”

秋意渐浓,放眼神州大地,收获的五彩画卷徐徐铺展。

致力于打造“千亿斤江淮粮仓”,安徽全力推进粮油大面积单产提升;河南强化重大病虫害监测预警,适时开展病虫防控,确保全年粮食总产稳定;四川探索多种农作物套种示范项目……各地因地制宜,多措并举促进秋粮稳产增产。

9月,第七个中国农民丰收节如约而至。据农业农村部消息,目前大部分秋粮作物进入成熟收获期;玉米、大豆、中晚稻等作物长势总体正常偏好,全国秋粮有望再获丰收。

多彩佳节激活“购物车”

节假日消费是观察经济活力的一扇窗口。9月以来,消费市场新意频出,亮点纷呈。月饼,中秋节当仁不让的“主角”。不少符合大健康理念、大胆创新的月饼在今年中秋节迅速走红。

车站机场熙熙攘攘,热门景点人头攒动……继暑期游后,旅游市场在9月迎来新一轮出游热潮。

今年中秋假期,国内1.07亿人次出



爆款IP英歌舞机器人成为第三届全球数字贸易博览会人气“打卡点”(新华社发)

游、出游总花费510.47亿元。多家在线旅游平台发布报告显示,微度假、短途游市场火热,以赏月文化为核心的“中式夜游”成为文旅消费亮点。

安徽统筹安排超36亿元,浙江启动“浙里焕新 美好生活”系列活动,河北出台《进一步推动汽车以旧换新工作方案》……9月以来,随着超长期特别国债资金陆续到位,多地消费品以旧换新政策迎来新一轮“加码”,市场迎来“焕新”高峰,家电、汽车等部分耐用消费品显露回暖势头。

此外,国庆假期即将到来,各地聚焦产供储销等关键环节提前部署,确保粮

油肉蛋奶果蔬等重要民生商品供应充足、价格稳定。

谋“新”提质锻造动能

9月,华为公司在深圳发布全球首款三折叠屏手机,在铰链系统、屏幕弯折等方面实现多项技术突破;南航迎来C919客机首航,标志着中国三大航空公司已全部开启了国产大飞机的商业运营……产品和服务持续上新,是各地以发展新质生产力为导向,推动高质量发展的生动写照。

“2024中国制造业企业500强”榜单显示,入榜企业研发投入延续此前增长

态势,拥有的专利数、发明专利数持续增长,发明专利比重达到48.02%的新峰值。

北京发布升级版产业地图,内蒙古鄂尔多斯出台“科技新政30条”2.0版……全国各地积极推动科技创新优势转化为产业发展优势。

开放合作拓展新空间

9月26日,在浙江杭州举办的第三届全球数字贸易博览会上,来自南非和中国的大学生们变身带货主播,通过TikTok和抖音平台将各类“非洲好物”推广至海内外。

不仅数贸会,中非合作论坛、服贸会、东博会等一场场“重磅”活动在9月密集举行。

外贸促稳提质,外资“加足马力”。9月4日,埃克森美孚惠州乙烯一期项目站房、电信机柜间、变电所三个建筑物顺利通过联合验收;9月27日,辽宁辽阳抢抓第五届中国辽宁国际投资贸易洽谈会举办契机,30个合作事项实现签约……开新店、设新厂,外资企业用实际行动给中国经济投下信任票。

近日,2024年版全国外资准入负面清单发布,制造业领域外资准入限制措施实现“清零”;商务部等部门印发通知,明确在医疗领域开展扩大开放试点工作,拟允许在北京、天津等地设立外商独资医院……一系列新举措再度释放扩大高水平对外开放、不断优化营商环境的强音。(据新华社北京9月29日电)